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Tlapayovromoinon @uoikwyv apiOuwyv
)

p
/'Evag ouvOEeTOC apIOUOC UTToPEl va eKQPAOTEI

Kdl W YIVOHEVO TPWTWV apiBpwv (yivodevo
TPWTWY TTaApayovTwy).

MTmopoUpe va avaAUooupe éva oUvOeTo ap1BOuod
0c YIVOHEVO TPWTWV TdpayovTwy pe dUo
TPOTIOUG:

A. e devrpodiaypdappara

B. pe diadoxikég diaipEoelg
\_

A. Mg devrpodiaypappara

Ac¢ Ttdpoupe Tov apiOuod 24.

Bpiokoupe duo apiOpoUc mou va £XouV YIVOUEVO
24, (3*8 1 2*12 R 4*6) kai Toug ypdgoupe KATW
amo vo 24.

O apBuéc 3 eivar  wpwrog Kal dev Pmopei
va avaAuBei TtepioadTepo. Tov avaypdow amod
KdTw. O apiBuoc 8 pmopei va avaAuBcei oe 2*4.

Touc ypdow kdTw am' To 8.

O apBuéc 2 eivai  wpwrog Kal dev Pmopei

va avaAuBei epioaoTepo. Tov Eavaypdow
amoé kdatw. O apiOuoc 4 ymopei va avaAuBei oe

2*2. Touc ypdpw kdTw am' 1o 4.

TTapdderypa

TTapayovromoinong:

24 = 2*2*2*3
60 = 2*2*3*5
24
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(3,2, 2 ka1 2).

24 =3 X2X2X2

\

.
H avaAuon teAeiwvel, dtav 6Aol ol TapdyovTeg eival mpwrol apiBuoi OTwWE W

Apa o apiBuoc 24 umopei va eKPpacTei WE YIVOUEVO TTPWTWY TTapayovTwy w¢ EAC:

e . . N
TI anoTéAeopa Oa cixape

24
av otnv apxh dev / \
diaAéyape To 3*8 aAAa To
2*12 n 1o 476 ; 2 12
AkpIPWC TO id10. ’ /\

[

2

2 2
24 =2X3X2X2

2 2 2 3

24=2X2X2X3

/\
ANA

B. Me diadoxikéc diaipoeic

A¢ Ttdpoupe Tov apiBud 60. Tov ypdgoupue kai Tpapdpe pia kaBeTn ypauph ota deid Tou.

E€cTdloupe molo¢ cival o HIKPOTEPOC TPWTOC apIOUOC TToU
diaipei akpipwe To 60. Eivar To 2. AiaipoUpe To 60 pe To
2 Kal ypagoupe Katw amd 1o 60 1o mnAiko TG didipeong
dnAadn 1o 30. (To hAiko Tng diaipeong 60:2) .

ZuvexiCoupe Thy idia diadikaoia yia To 30. AiaipoUpe pe To
2 , yiari gival o HIKpOTEPOC TTPWTOC apIOUOC TTov To dlaipei ,
Kal ypdgoupe To wmnAiko Tn¢ diaipeong mou eivar To 15.
(30:2).

To 15 8¢ diaipeitar ye 1o 2. TTdue oTov emdépevo TMPWTO
ap1Bué mov cival To 3 kai eetdloupe av diaipeitai pe 1o 15.
Aiaipolpe pe 1o 3 kai ypdgoupe To mnAiko Tng didipeong
Tov civai 1o 5.

To id10 kAvoue Kai yia To B, TTou To diaipoUpe pe To 5, Kai
kataAnyoupe oc wnAiko 1. ToTe TeAeivel Kal h avdAuon.

60

30

15

5
1

wapayovrwyv w¢ eENc:

60=2X2X3X5

Apa o apiOpoc 60 ekppaleTal we YIVOHEVO TpWTWV
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JlocpecyovTozotnon vk opbucyv
4 )
ZTIC O1ad0XIKEG dlaIPETEIC
., OTWw¢ Kal oTa 60 | 2 60 | 3
devrpodiaypaupara ,
0c pe evdiawépel n ocipa 30|2 20| 2
TWV TPWTWV apIdpwy
HE TNV omoia diaipw Tov 15|13 10]5
OUVOETO Kal Ta whAika
TOU TPOKUTTOUV. 5|5 2 |2

1 1
60=2X2X3X5| 60=3X2X5X2

Me omolov TpoTo Kai av
Yivel autd, TO YIVOHEVO
TWV TPWTWY aplOpwy

givai 1o i1d10.
\_ Y,
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ACKNOELS
? N
1. Bpiokw molor eival o1 apiBuoi ou £éxouv avaAuBei ge yivopevo
TPWTWYV TTAPAyoOvVTWV:
a)2-3-5-5= ..
p)3:-3-5-7=..
v)2:3:7-7=...
3)5-13-17= ...
€2-2-2-5-7-11= ...
or)3:-3:-5-7-23= ...
\ J
7 N
2. KukAwvw ot Ka@Oe oTRAN KATW amd Tov oUVOeTOo apiOUé Th owoTh avaAuon
O€ YIVOHEVO TPWTWYV TdpayovTwy:
12 28 40 54 64
2-6 4-7 2-2-2-5 3-18 4 .16
3-4 2-2- 5-8 2-3-3-3 8-8
2-3-2 2-14 4-10 6-9 2:-2-2-2-2-2
\ /
/ N
3. AvaAlw Toug apiBuolc 16,30,36,49,64 oc YIVOUEVO TTPWTWY TAPAYOVTWV
pe di1adoxIkEC dlalpEoElC:
16 |2 30 36 49 210
8
16 = .. 30 = 36 = . 49 = .. 210 =
L Y
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a )
4. AvaAiw Toug apiBuouc 27,30,48,56,68 ot yivoHEVO TPWTWY TTApaAyovTwy
He devrpodiaypappa.
27 30 48 68
27 = 30:= 48 - 68 =
\L %
RPN ,
/ @» TTpopAhpara
L
s N\
5. To 11 civar mapdyovracg Tou apiBpou 4.620. TToioug dAAoug S1a@opeTIkoUG

TapdyovTeg €X€l 0 ApIOPOC auTOC;

Amavrnon:

\_ y
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ATAavTACEIC

1. a)2-3-5-5=150
p)3-3-5-7=315
v)2-3-7-7= 294
5)5-13-17=1.105
£)2-2-2-5-7-11=3.080
01)3-3-5-7-23=7.245

2.
12 28 40 54 64
2:-6 4-7 2-2-2-5 3-18 4.16
3-4 2-2-7 5-8 2:-3-3-3 8-8
2-3-2 2-14 4-10 6-9 2:2-2-2-2-2
3.
16 |2 30| 2 36 |2 49 |7 210 |2
8 |2 153 18 |2 77 105 | 3
4 |2 5|5 93 1 35|5
2 |2 1 3|3 77
1 1 1
16=2-2-2-2 30=2-3-5 36=2-2-3-3 49=7-7 210=2-3:5-7

4.27=3-3-3 30=2-3-5 48=2-2-2-2-3 68=2-2-17.

5. 4620
420
210
105
35

1

1

N Ot w NN =

O1 aMhoi mapayovreg eivai o1 2, 3, 5, 7.
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